


METODOLOGIA

Plano Amostral e Público Alvo – 235 Indústrias instaladas em Palmas, Araguaína e Gurupi - cálculo

amostral com 95% de confiança e margem de 5%;

Período de realização - 24 a 30/04/2020;

Instrumento de Coleta – Contato via Call Center com os empresários e/ou principal executivo das indústrias.



PRINCIPAIS RESULTADOS



Segmentos da Indústria que participaram do estudo

1%

2%

3%

3%

3%

5%

6%

13%

29%

35%

Outro

Indústria da Comunicação

Indústria Extrativa

Indústria Química, Petroquímica e Farmacêutica

Indústria do Vestuário e do Artefato de Couro

Indústrias Urbanas

Indústria Gráfica

Indústria da Alimentação

Indústria da Construção Civil e Mobiliário

Indústria Mecânica, Metalúrgica e Material Elétrico

Outro (3 empresas)

1 – Indústria da Fiação e Tecelagem

1 – Indústria da Informática

1 – Indústria de Instrumentos Musicais e

Brinquedos



Porte da Indústria

65%

18%

15%

2%

ME - Micro Empresa

EPP - Empresa de Pequeno

Porte

EMP - Empresa de Médio Porte

EGP - Empresa de Grande Porte



Atividades Industriais durante o período de contingenciamento

45% das empresas que 

participaram do estudo 

tiveram suas atividades 

submetidas as restrições 

de contingenciamento por 

se caracterizarem como 

atividades não essenciais.

55%

45%

Essencial Não Essencial



16%

4%

17%

5%
24%

34%

Comercial/Atendimento

Administrativo

Produção

Financeiro

Todos

Nenhum

Setores da empresa que tiveram suas atividades paralisadas

24% das empresas estão 

com todas as atividades 

paralisadas durante o 

período de 

contingenciamento 

/isolamento.     

Individualmente o setor da 

produção foi o mais 

afetado.



Impacto das medidas de contingenciamento/isolamento nas 

indústrias

 As medidas de contingenciamento

/isolamento afetaram negativamente

76% das empresas entrevistadas;

 As justificativas descritas são:

Queda nas vendas;

Redução de faturamento;

Queda na demanda pelos produtos e

serviços;

Queda na produção.

2%

22%

42%

34%
Impacto positivo

Não houve impacto

Impacto negativo

Grande impacto

negativo



Impacto financeiro negativo nas indústrias – Redução de 

Faturamento

9%

32%

53%

6%

Perda de 5% a 20% do

faturamento

Perda de 25% a 45%

do faturamento

Perda de 50% a 80%

de faturamento

Perda de 90% ou mais

Os resultados apontam que a

maioria das empresas

entrevistadas, 53% tiveram

redução entre 50% a 80% de

faturamento/receita em seus

negócios durante o período de

contingenciamento/isolamento

por conta da Pandemia do novo

Coronavírus.



Índices de demissões nas indústrias

3%

3%

19%

34%

41%

80% ou mais de

demissões

Entre  60% a 79%

de demissões

Entre 40% a 59%

de demissões

Entre 20% a 39%

de demissões

Menos de 20%

de demissões
 72% das empresas entrevistadas

não optaram por demissões;

 No geral o índice de demissões

registrou 28%;

Índice de demissões por cidade:

Palmas: 24%

Araguaína: 25%

Gurupi: 34%



Medidas de prevenção ao Novo Coronavírus

1%

1%

5%

9%

10%

26%

48%

Orientações/Palestras

Revezamento

Homme Office

EPIs / Proteção

Distanciamento

Máscaras

Alcool em Gel

1%

2%

4%

4%

5%

8%

11%

20%

45%

Aferição de temperatura

Placas/Controle de acesso

Pia para higienização

Atendimento com agendamento

Atendimento on line

Máscaras

Suspensão do atendimento

presencial

Distanciamento

Álcool em Gel

Para os Colaboradores Para os Clientes

98% das 
empresas 
adotaram 

medidas de 
prevenção e 
combate ao 
Coronavírus



Percepção da empresas sobre as Medidas Econômicas do 

Governo criadas no momento de Pandemia

 25% das empresas responderam

que já aderiram a alguma medida,

e 22% acreditam que ainda

poderão ser beneficiadas;

 23% acreditam que não serão

beneficiadas com as medidas

econômicas do governo;

 Para 11%, ainda não está claro

como poderão ser beneficiadas.

25%

22%

23%

11%

6%

13%

Já aderiu a algum benefício

Poderá ser beneficiada

Não será beneficiada

Não está claro sobre como

pode se beneficiar

Não acredita nessas

medidas

Não tem interesse



Medidas Econômicas adotadas pelas empresas 

4%

5%

7%

22%

28%

34%

Acordo individual

Apoio com crédito

Suspensão de contratos

Em análise ainda

Redução de Jornada e Salários

Antecipação de férias

Das empresas que aderiram a alguma

medida do Governo:

 34% informaram que já optaram pela

antecipação de férias.

 28% apontaram que adotaram a

redução de jornada e de salários;



Medidas determinantes para a retomada pós pandemia – Visão dos empresários 

da indústria

2%

4%

11%

20%

29%

34%

Isolamento social somente com o

grupo de riscos

Flexibilização dos prazos de

pagamento

Liberação de crédito

Incentivo fiscal / Redução de

Impostos

Reabertura do comércio

Apoio/auxílio financeiro do governo

para empresas Grande parte dos empresários

entrevistados acreditam que

necessitarão de apoio financeiro

do governo para a retomada das

atividades pós pandemia.



Percepção dos empresários sobre as medidas de Isolamento/contingenciamento 

em seus municípios

Concorda com o Isolamento 

proposto pelo seu município 

(SIM)

Não concorda com o isolamento    

proposto pelo seu município                  

(NÃO)

Palmas 68% 32%

Araguaína 92% 8%

Gurupi 77% 23%



Justificativas para aqueles que CONCORDAM com o isolamento proposto pelo 

seu município

4%

6%

19%

71%

O município não suporta um número
alto de casos

Para precaver um aumento de casos

Para não sobrecarregar as unidades de
saúde

Para evitar propagação do vírus e
diminuir o contágio

Nota: O empresário que concorda com o isolamento, ao justificar de forma espontânea, na maioria das vezes 

expôs que “concorda em partes”, visto que há ainda ajustes para ser feito, visando não afetar tanto a economia 

do município. 



Justificativas para aqueles que NÃO CONCORDAM com o isolamento proposto 

pelo seu município

4%

4%

6%

6%

10%

17%

17%

17%

19%

A paralização deveria ser parcial

Não é necessário parar por tanto tempo, deveriam voltar as atividades

com ações de prevenção e cuidados

O Isolamento foi muito antecipado

Os governos estão amedrontando as pessoas e causando euforia

As pessoas fora da zona de risco poderiam retornar ao trabalho

Ainda há poucos casos registrados no município

Da forma que está sendo conduzido, prejudicou o comércio

Houve exageros com o isolamento muito restritivo

O Isolamento radical afetou a economia




